«Безопасное колесо» – вчера, сегодня и завтра.
Дорожное движение является неотъемлемой частью нашей жизни. Ежедневно каждому человеку,  при выходе на улицу,  необходимо соблюдать правила дорожного движения. Это служит гарантом обеспечения безопасности дорожного движения. К сожалению,  на дорогах  получают  травмы и гибнут люди, в том числе и дети.

Формирование осознанного соблюдения правил дорожного движения, воспитание культуры безопасного поведения на дорогах является  наиболее эффективным способом снижения дорожно-транспортного травматизма. И начинать эту работу необходимо в детском возрасте.
В целях профилактики  детского дорожно-транспортного травматизма  в рамках школьного округа №4 Алтайского района ежегодно проводятся соревнования «Безопасное колесо». Конкурс проводится в несколько этапов:
 - школьные соревнования между командами 4-6 классов;
 -окружные соревнования, на которых честь защищать район предоставляется команде победителю;  

 - районные соревнования, где принимает участие сборная команда школы;
-краевые  соревнования определяют команду, которая поедет на Всероссийский этап конкурса.
Целями и задачами конкурса-соревнования являются:

- профилактика детской беспризорности и преступности, совершенствование работы по предотвращению правонарушений среди несовершеннолетних;

- пропаганда здорового образа жизни;

- совершенствование форм и методов работы по предотвращению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков;

- привлечение школьников к участию в пропаганде среди сверстников правил безопасного поведения на дорогах;

- закрепление школьниками навыков безопасного поведения на дорогах, воспитание дорожной и правовой культуры поведения детей и подростков;

- развитие инициативы педагогических коллективов школ и общественности в активизации деятельности отрядов юных инспекторов движения (ЮИД).

Состязания  включают теоретический и практический этапы на знание правил дорожного движения: вождение велосипеда в детском автогородке, фигурное вождение велосипеда, оказание первой доврачебной медицинской помощи, велоэстафета «Трасса», конкурсы плакатов на тему ПДД и презентация команд. 

С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, воспитания законопослушных участников дорожного движения и формирования у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни  в ходе конкурса работает жюри из представителей школ округа: МБОУ АСОШ №5, Сарасинская СОШ,  Беловская ООШ, а также МБОУ ДОД АР ДЮЦ, О МВД России по Алтайскому району, Алтайская центральная районная больница.
Как отметил начальник ОГИБДД О МВД Росси по Алтайскому району майор полиции  В.Н. Черкасов, председатель жюри районного конкурса: «Одной из приоритетных задач Госавтоинспекции является обеспечение безопасности дорожного движения, а также предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, что реализуется через конкурс «Безопасное колесо». 
Учащиеся школы являются победителями школьного, окружного и районного этапа конкурса «Безопасное колесо». На протяжении ряда лет мы входим в десятку сильнейших команд Алтайского края. Ведь начинаем занятия по подготовке к соревнованиям   в сентябре.  Нами разработаны программы и интегрированные уроки по изучению ПДД, правилам оказания первой доврачебной помощи, фигурному вождению велосипеда и движению в автогородке. 

Все участники конкурса «Безопасное колесо» награждены ценными подарками, сладкими призами, дипломами и грамотами комитета по образованию и делам молодежи Алтайского района. 
Будьте внимательными пешеходами, оставайтесь законопослушными участниками дорожного движения, и тогда ваша дорога жизни будет радостной и безопасной! 
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