Что нужно первокласснику
   Школьная форма
   Сменная обувь
   Мешок для сменной обуви
   Спортивная форма
   Лыжи
   Обложки для учебников
   Подставка для учебников
   Пенал
   Акварельные краски
   Металлический конструктор
   Ножницы
   Цветные и простые карандаши
   Пластилин
   Клей
   Цветная бумага и картон
   Циркуль
   Ручки шариковые
   Папка для тетрадей
   Ластик
   Тетради в косую линейку и клетку
   Счетные палочки
   Бумага для рисования
   Гуашь
   Круглые и плоские кисти
   Линейка
   Фломастеры
    

Рекомендации для родителей первоклассника
· Ваш ребенок пошел в школу. Но не считайте, что в школу пошли вы. У вас много дел и без этого.
· Не старайтесь увидеть в ребенке десятиклассника. Будьте готовы, что учеником он станет спустя некоторое время. Парта, ранец, тетради еще не делают из него ученика.
· Уважайте новую жизнь ребенка. Теперь уже не вы решае​те, с кем он сидит за одной партой, какими должны быть его взаимоотношения с учительницей и одноклассниками. Все это теперь его собственные уроки жизни, которые, по​верьте, важнее школьного расписания.
· Меньше отвечайте за его пребывание в школе и больше - за пребывание дома. Дом теперь приобретает для ребенка го​раздо большее значение, чем раньше.
· Старайтесь не демонстрировать возможностей ребенка перед сверстниками. Важнее, чтобы он почувствовал себя рав​ным другим, хотя бы в первом классе.
· Попробуйте запомнить имена учителей, одноклассников, их родителей. Иногда это может оказаться важным в самых неожиданных обстоятельствах.
· Старайтесь не входить в магазины и не делайте побочных дел по дороге в школу. Беседуйте с ребенком, спрашивайте об уроках, которые сегодня предстоят. То есть проявляйте ува​жение к школе как самому важному делу вашего ребенка.
· На первых порах просите ребенка «подсказать» вам как, дойти до дома. Советуйтесь: а что, если мы пройдем по другой улице? Ребенку важно, проведя несколько часов в школе, почувствовать пространство. Просто побыть в дви​жении.
· Дойдите с ребенком до одной или двух соседних школ. Он должен ощущать, что его школа не единственная.
· Помогайте ребенку поддерживать связь с его дошкольной жизнью. Зайдите вместе с ним в детский сад, чтобы поздо​роваться с воспитателями, рассказать о школе. Дайте пока​чаться на качелях. Загляните в гости к кому-то из соседс​ких детей, с кем ваш ребенок дружил до школы.
· И еще! Человек, который пошел в школу, преисполнится достоинства, если у него появится собственный будильник, который он с вечера сам поставит на определенное время.
· И еще очень важно - уважение к миру ребенка. Не загля​дывайте в ранец без его ведома. Он должен быть уверен, что отныне без его разрешения никто не будет трогать вещи, принадлежащие ему.
· Хорошо бы завести тетрадь для ежедневных записей или рисунков. В этой тетради он сможет описывать каждый свой день (хотя бы одно событие). Благодаря этой возмож​ности появится опыт размышлений о себе и своей жизни. 
	
Памятка родителям первоклассников
 

	·                     Поддержите в ребенке его стремление стать школьником. Ваша искренняя заинтересованность в его школьных делах и заботах, серьезное отношение к его первым достижениям и возможным трудностям помогут первокласснику подтвердить значимость его нового положения и деятельности.
·                     Обсудите с ребенком те правила и нормы, с которыми он встретился в школе. Объясните их необходимость и целесообразность.
·                     Ваш ребенок пришел в школу, чтобы учиться. Когда человек учится, у него может что-то не сразу получаться, это естественно. Ребенок имеет право на
·                     Составьте вместе с первоклассником распорядок дня, следите за его соблюдением.
·                     Поддержите первоклассника в его желании добиться успеха. В каждой работе обязательно найдите, за что можно было бы его похвалить. Помните, что похвала и эмоциональная поддержка («Молодец!», «Ты так хорошо справился!») способны заметно повысить интеллектуальные достижения человека.
·                     С поступлением в школу в жизни вашего ребенка появился человек более авторитетный, чем вы. Это учитель. Уважайте мнение первоклассника о своем педагоге.
·                     Учение — это нелегкий и ответственный труд. Поступление в школу существенно меняет жизнь ребенка, но не должно лишать ее многообразия, радости, игры. У первоклассника должно оставаться достаточно времени для отдыха.


