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Мой прадедушка
Мой прадед Гординов Петр Иванович  (30.12.1912 – ноябрь 1996 гг) был участником Великой Отечественной войны, служил в звании старшины в Первом кавалеристском полку, сначала под руководством Л.М. Доватора, а затем – Белова. 

Освоив в молодости кузнечное дело и научившись подковывать лошадей, на войне Петр Иванович  был инструктором ковачных лошадей. Принимал участие в военных действиях в Белоруссии, Украине, Польше. 
Несмотря на то, что Вторую мировую войну называли войной моторов, конница играла в ней немаловажную роль. Конница всегда идёт по кратчайшему пути, через овраги и болота, форсируя реки и просачиваясь сквозь лесные чащобы.

 Вот что писал в своей докладной записке немецкий генерал Гальдер: «Мы постоянно сталкиваемся с конными соединениями. Они так маневренны, что применить против них мощь немецкой техники не представляется возможным. Сознание, что ни один командир не может быть спокоен за свои тылы, угнетающе действует на моральный дух войск». И действительно, хотя конь бежит со средней скоростью не более 20 км в час и может преодолеть не более 100 км за сутки,  он может пройти там, где не пройдёт никакая техника – и сделает это незаметно. В войну лошадей применяли и как транспортную силу, особенно в артиллерии. Упряжка в шесть лошадей тянула пушку, меняя огневые позиции батареи. Всем нам известны кадры кинохроники: красноармейцы из всех сил выталкивают застрявшую телегу со снарядами, запряжённую лошадьми. Лошадь оставалась основной тяговой силой армии. На начало войны в армии их было без малого 2 миллиона – но их всё равно катастрофически не хватало. Лошадей использовали для переброски боеприпасов, провианта и раненых. Обычно, после прорыва линии фронта первой на новую территорию направляли кавалеристов, которые крушили врага.  Чтобы все операции проходили успешно, людям необходимо было следить за лошадьми, в том числе и следить за их подковами.

Петр Иванович вернулся с войны  в январе 1946 года. На груди красноармейца красовались боевые награды: медаль «За Отвагу», медаль «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», орден «Отечественной войны 1 степени», медаль  «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». А позже появились и  юбилейные медали.

К сожалению, Петра Ивановича сейчас нет с снами, но память о его жизни, его заслугах и подвигах будет с нами всегда!  
