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ПОМОЩЬ АЛТАЙСКОГО РАЙОНА ФРОНТУ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
Всё дальше в историю уходят события Великой Отечественной войны. После неё выросли новые поколения людей, которых не коснулось военное лихолетье. Однако всеобщий интерес к минувшему не иссяк. 

Заметный вклад в общее дело Победы внёс Алтайский край. Не остался в стороне от помощи фронту и Алтайский район. Его жители, судя по воспоминаниям старожилов, архивным документам  тоже внесли в Великую Победу свой посильный вклад. Однако эта тема в краеведческой литературе изучена слабо.     

Главной целью данной  работы стало изучение  трудовой деятельность  жителей Алтайского района в годы Великой Отечественной Войны.

Для достижения этой цели нами были поставлены следующие задачи:1)изучить литературу и данные архивного отдела Администрации Алтайского района по данной тематике;2) изучить материалы Средств массовой информации (районная газета) военного периода;3) определить виды помощи населения фронту.

При выполнение работы возникло несколько  проблем:1)Районная газета «Колхозник Алтая» в годы войны издавалось только в 1941 году,  2)в архивном отделе администрации Алтайского района сохранилось не  так много документов освещающих трудовую деятельность  жителей Алтайского района в 1941-1945 годах, 3) осталось очень мало людей,  которые могли бы поделиться воспоминаниями о том времени.

Работая над заявленной  темой мы пришли к выводу, что сделать вывод о полном объеме помощи жителей Алтайского района фронту в годы Великой Отечественной войны на основе материалов, сохранившихся в Архивном отделе Администрации Алтайского района, материалов газеты «Колхозник Алтая», а также воспоминаниях сторожилов не представляется возможным. Можно лишь с уверенностью сказать, что жители района принимали самое активное участие в обеспечении фронта продовольствием и оказывали посильную помощь в сборе средств для обеспечения нужд фронта.

