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ДОРОГА К ПОБЕДЕ В ПИСЬМАХ СОЛДАТА

С каждым днем всё дальше в историю уходят события Великой Отечественной войны. После неё выросли новые поколения людей, которых не коснулось военное лихолетье. Однако всеобщий интерес к минувшему не иссяк. И это вполне закономерно. Люди старшего поколения совершили беспримерный подвиг: в тяжёлых, кровопролитных битвах отстояли свободу и независимость своей Родины, внесли решающий вклад в дело освобождения и спасения народов многих стран от фашистского порабощения, обеспечили мир на долгие годы.

Проходят годы, но не теряет своего значения все то, что связано с подвигом советского народа. Обращаясь сегодня к долгим и суровым годам войны, мы много уточняем, пытаемся познать глубже. В этом, безусловно, помогают бесценные документы - письма фронтовиков.

Их авторы не считали последними свои обращения к родным и близким. Они верили в победу и в то, что доживут до нее. Фронтовики садились за письма в короткие минуты затишья, накануне смертельных схваток. Писали о самом главном, и можно смело сказать, что это были строки «чистого литья», характеризующие состояние души человека в минуты наивысших испытаний.

О многом рассказывают фронтовые письма, многому учат. Учат тому, как жить и бороться за свое счастье, как трудиться, как беречь свое доброе имя. И хотя письма адресованы родным и близким, узкому кругу лиц, они выражают общее настроение людей, с оружием в руках защищавших честь и свободу нашей Родины, а по существу, обращены к каждому из нас, к нашим сердцам, к нашим мыслям и чувствам. Поэтому и дороги нам эти пропахшие порохом, бесценные документы.

Благодаря письмам, написанным с октября 1940 по июль 1944 года, автору удалось восстановить боевой  путь советского солдата.  


В семье Тарских сохранилась фотография на плотной бумаге, сделанная в первые дни войны. На ней молодой человек - Тарских Михаил Карпович. Он  родился в 1919 году в селе Алтайское,  Алтайского района. Здесь же закончил школу и до войны проработал учителем, не жалея себя, во славу родной земли. 

В семье Тарских было двое детей: дочь Валентина и сын Михаил. Михаил был самым старшим, и волею судьбы ему первым выпало уйти на фронт. В семье жилось ладно и дружно, Михаил работал учителем в поселке Комар, Валентина училась в школе. Так бы продолжалось долго, если бы не война, которая все перечеркнула. В октябре 1940 года Алтайским Райвоенкоматом Михаил Карпович Тарских был призван в ряды Красной армии. 

Михаил Карпович  письма домой писал часто. Мать и сестра отвечали на каждое его письмо, однако многие из писем не доходили до солдата, терялись где-то на фронте в связи с переменой полевой почты. В каждом письме Михаил писал, что пока жив, здоров, чего и всем желает. То, что  «пока жив»,  говорит о том, что война есть война,  и каждый день можно было ожидать любого поворота  военных событий.

Шла война, сестра Валентина подрастала и стала больше понимать, что ее место там, на фронте, рядом с братом. После окончания 10 класса Валентина поступает на курсы радиосвязи, а 23 июля 1944 года  Тарских Валентна Карповна была зачислена радиотелеграфисткой в 825 батальон аэродромного обслуживания. И оба шлют письма, той единственной, что осталась ждать где-то там, на Алтайской земле – своей матери Тарских Марии Ивановне.

Письма были основной «пищей» как на фронте, так и в тылу. Получить «треугольное» письмо была большая радость для каждой семьи, в которой  был фронтовик. И когда приходило очередное письмо от Михаила, мать, затаив дыхание, вчитывалась в каждое драгоценное слово. 
В письмах Михаил Карпович много о себе не писал; письма с фронта шли однообразные, сухие, ибо лишнего нельзя было писать, так как каждое письмо проверяла цензура. Поэтому Михаил Карпович больше спрашивал о жизни и здоровье своих родных, передавал приветы и поклоны и обещал, как вернётся домой,  обязательно всё расскажет. Лишь изредка, в письмах встречаются просьбы выслать теплые вещи, табак и карточки родных. Семья Тарских старалась как можно быстрее выполнить просьбу Михаила Карповича, хотя письма приходили из разных мест: г. Красноярск (1940 г.) – г. Ашхабад (1941 г.) – г. Красноводск (1942 г.) - г. Чкаловская обл. г. Бузулук (1943 г.) – г. Уфа (1943 г.) – п. Пржиток (1944 г.).
До июля  1944 года  семья  Тарских радовалась каждому письму с фронта. Они знали, что их сын и брат жив, воюет с врагом и ждали, ждали всё новых и новых  весточек с фронта… Но письма вдруг оборвались. В извещении, полученном семьей Тарских, сообщалось следующее: «Ваш муж, лейтенант Тарских уроженец 1919 года села Алтайское Алтайского района,  в бою за социалистическую Родину, верен военной присяге, проявив геройство и мужество был ранен и умер от ран 21 июля 1944 года. Похоронен с отданием воинских почестей пос. восточнее деревни Прженсток Лоздейского района Сувальской в 29 км северо-западнее г.Гродно…»

Прошло много лет… Но жив закон человечности – закон нетленной памяти павших героев. И на нашей земле стоит памятник, где на гранитных плитах среди множества имен односельчан, не вернувшихся с войны, имя лейтенанта 194 стрелковой дивизии 427 стрелкового полка Тарских Михаила Карповича. 
Священный долг живущих - сохранить память о тех, кто отдал жизнь за Родину, сохранить и передать её нашим детям и внукам, ибо, как говориться в известном стихотворении: «Это нужно не мертвым! Это надо - живым!». 
