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Мой прадед Бережнов Василий Григорьевич и прабабушка Бережнова Анна Карповна были участниками Великой Отечественной войны. 

Анна Карповна ушла добровольцем на фронт в конце 1941 года. До конца Великой Отечественной войны она была связистом на передовой линии Ленинградского фронта.

Прадед тоже воевал на Ленинградском фронте и был награжден Медалью «За оборону Ленинграда». 

Медаль «За оборону Ленинграда» — государственная награда СССР для награждения защитников города Ленинграда (военных и мирных жителей). Она была учреждена 22 декабря 1942 года, став одной из первых советских медалей военного времени.
 На 1985 год медалью «За оборону Ленинграда» награждено около 1 470 000 человек. Среди них 15 тысяч блокадных детей и подростков.
В 1945 году Василий Григорьевич стал участником в Висло-Одерской операции  при форсировании реки Одер. За этот подвиг был награжден орденом «Красная Звезда». 
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В годы Великой Отечественной войны орден Красной Звезды стал одной из самых массовых наград: за мужество и стойкость в боях с фашистскими захватчиками, за трудовые подвиги советских людей в тылу было произведено более 2 млн 860 тыс. награждений. Орден Красной Звезды вручался вплоть до декабря 1991 года; всего за 60 лет существования этой награды было совершено 3 876 740 награждений.

Старшина Бережнов Василий Григорьевич домой вернулся из Австрии только осенью 1945 года. 
Уходят дни и года… Но память о героях Великой Отечественной войны будет жить вечно! 

Я горжусь своими предками Бережновым Василием Григорьевичем и Бережновой Анной Карповной! Благодаря таким людям как они - живем мы!  
