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Анализ деятельности ШМО классных руководителей МБОУ АСОШ №5

за 2014-2015 уч год.

                                           Плохой хозяин растит сорняк,

                                      Хороший выращивает рис.

                                        Умный культивирует почву,

                                                            Дальновидный воспитывает работника.

                                                                                                        И. Иманцуми

Классные руководители – самая значимая категория организаторов воспитательного процесса в образовательном учреждении. 

Методическое объединение классных руководителей играет ведущую роль в совершенствовании и обновлении педагогического процесса в школе. В целях создания необходимых условий для совершенствования педагогического мастерства классных руководителей, повышения научности руководства воспитательным процессом в классных коллективах, используя накопленный опыт, в школе организованы методические объединения классных руководителей.     

 На методическом объединении классных руководителей рассматривается решение важнейших вопросов жизнедеятельности школы, вопросы освоения современных методик, форм, видов, средств, новых педагогических технологий в воспитании детей. Методическое объединение классных руководителей способствует сплочению коллектива, сохранению и развитию традиций школы, стимулирует инициативу и творчество педагогов, активизирует их деятельность в научно-исследовательской и поисковой работе, выявляет и предупреждает недостатки, затруднения и перегрузки в работе. 

Главная цель методического объединения - воспитание и социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России.

 Среди задач в работе методического объединения за указанный период  можно отметить следующие:

1. организовать работу педагогического коллектива по воспитанию гражданственности и духовного развития личности школьника;

2. продолжить работу по развитию детского самоуправления, организаторских и лидерских качеств учащихся;

3. продолжить индивидуальную работу с семьями  подростков, находящихся в социально опасном положении;

4. развивать единую систему школьного и классного ученического самоуправления.

Для  реализации поставленных задач были запланированы и проведены следующие тематические заседания:

1. Основные направления воспитательной работы на 2015-2015 уч год.

2. Использование информационных технологий в работе классного руководителя.

3. Реализация здоровьесберегающих образовательных технологий в учебно-воспитательном процессе».

4. Реализация программы духовно-нравственного развития и воспитания учащихся в школе. 

5. Самообразование и самовоспитание как основа успешности педагога. 

  Семинары и тематические заседания были проведены   на высоком методическом уровне с применением  технических средств наглядности. Доклады  и мастер-классы учителей были проиллюстрированы  ценными находками,  презентациями и видеороликами. 
На заседаниях МО классных руководителей большое внимание уделяется изучению нормативных документов, рассматриваются вопросы организации  внеурочной работы с классом, общественно полезного труда учащихся, сотрудничества с родителями, изучения социальных условий учащихся и т.д.

В состав МО классных руководителей МБОУ АСОШ №5 в 2014-2015 учебном году входило 23 преподавателя, из них 11- начальная школа(1-4 классы), 11- среднее звено(5-9 классы),  2-старшие классы(10-11классы).

В соответствии с выбранным направлением воспитательной работы школы всеми классными руководителями были разработаны воспитательные программы классных коллективов, которые  успешно реализуются  на практике. 

По результатам работы за год, согласно цели ШМО классных руководителей,  можно сделать выводы о посещенных учреждениях культуры. 

Начальное звено
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Среднее звено
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Старшее звено
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Для достижения наилучших результатов, каждый классный руководитель нашей школы использует различные формы работы с учащимися. Классные руководители внедряют и инновационные формы работы, такие как тренинги, ринги вопросов и ответов, мозговой штурм и мозговая атака. Классные руководители работают над созданием проектов, используют на часах общения ИКТ. В классных коллективах проводятся  конкурсы, викторины,  дискуссии, марафоны, экскурсии по родному селу, праздники, конференции.

В своей работе мы широко используем рекомендации доктора педагогических наук, профессора Н.Е. Щурковой. Классные собрания, классные часы, часы общения проводим по  данной технологии.         

Циклограмма классных часов:

-организационный  (планирование работы на месяц)

-тематический  (экология, нравственность, профориентация и т.п.)

-информационный классный час

 -итоговый (подведение итогов работы за месяц, час общения)

 
Практика доказывает, что применение указанной технологии  содействует становлению  личности учащегося, его творческих способностей, развитию познавательной активности. Проанализировав участие учащихся в различных районных  и краевых  конкурсах, соревнованиях, есть основания считать, что классные часы оказывают существенное влияние на развитие индивидуальности и творческих способностей учащихся, способствуют стремлению к саморазвитию.

Открытые классные часы и мероприятия показывают, что классные руководители ведут тщательную подготовку к мероприятиям, материал представляется с использованием новых технических средств, возможностей Интернета. В работе применяются различные формы общения, организации деятельности, создаётся комфортная, творческая обстановка, способствующая развитию личности ребёнка.

Для успешного решения вопросов обучения, воспитания и развития личности ребенка необходимо активное взаимодействие всех участников образовательного процесса, дифференциация, интеграция и координация педагогического труда в едином образовательном пространстве и социальной среде. В процессе своей деятельности классный руководитель активно сотрудничает с учителями-предметниками, педагогами  дополнительного образования, школьной и сельской библиотекой, районным краеведческим музеем, детско-юношеским центром в с. Алтайское

Одним из важнейших социальных институтов воспитания является семья. Работа классного руководителя с родителями направлена на сотрудничество с семьей в интересах ребенка, формирование общих подходов к воспитанию, совместное изучение личности ребенка, его психофизических особенностей, организацию помощи в обучении, физическом и духовном развитии самостоятельного гражданина.          

 Каждый классный руководитель старается совершенствовать свое мастерство, активно участвуя в работе МО классных руководителей, пополняя «методическую копилку классного руководителя».

 
МО оказывает практическую помощь классным руководителям по различным направлениям работы. Особое внимание уделяется вопросам планирования, разработки программ воспитательной работы. 

В этом учебном году классными руководителями были разработаны следующие воспитательные программы:

- «Планета добра»

-«Ступени познания»

- «Дорогою добра»

- «Цветок дружбы»

- «Я расту – я личность»

- «Найди себя»

- «Я и много Я»

- «Мир вокруг нас»

- «Грань»

- «Мы – это много Я»

-«Воспитание и развитие активной личности, умеющей самостоятельно мыслить»

- «Новое поколение»

- «5 шагов в будущее» и др.

При планировании работы классных руководителей, основой явились самоанализы работы классных руководителей, посещение мероприятий, часов общения, наблюдение, анкетирование учащихся, собеседования с классными руководителями и учащимися, проверка планов воспитательной работы.

Анализируя деятельность классных руководителей, можно сделать вывод, что работа по созданию классных коллективов ведется целенаправленно. 

Методический фонд в течение года пополнился сценариями праздников, тематических классных часов.

 По результатам открытых мероприятий, заседаний МО в течение года можно сделать следующие выводы:

- задачи, поставленные на МО, выполняются всеми классными руководителями;

- ведется диагностическая работа в течение учебного года;

- ведётся работа по умению анализировать открытое мероприятие и делать самоанализ своей деятельности, как классного руководителя;

- проводится работа, направленная на совершенствование работы классного самоуправления. 

Исходя из вышесказанного, в 2015-2016 учебном году МО классных руководителей следует решать следующие задачи:

1. более активно и полно обобщать передовой опыт творчески работающих классных руководителей, пропагандируя его через организацию открытых мероприятий воспитательного характера и через выпуск школьной газеты, через школьный сайт.

2. внедрять новые формы работы в деятельности классного руководителя.

3. активнее использовать возможности школы и района для повышения профессионального мастерства классных руководителей.

4. уделять большее внимание духовному, физическому, гражданско-патриотическому воспитанию детей.

5. активизировать работу по развитию самоуправления в классном коллективе.

Решение этих задач будет способствовать достижению основной цели – профессиональному росту классных руководителей.
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