Тема: «Как слово наше отзовется…»
Цели:  
-  дать понять детям, что нельзя обзываться, произносить бранные слова;     
- способствовать воспитанию у детей доброты и отзывчивости, побуждать к нравственному  самосовершенствованию.   

Оборудование: видеопроектор, демонстрационный материал.
 
Ход классного часа

Орг.момент 
Учитель. Ребята, сегодня мы с вами обсудим очень серьёзную проблему. Но начнем мы с одной притчи. А кто из вас знает, что такое притча?

Слайд  №2

Притча - небольшой поучительный рассказ, близкий к басне. Это не просто литература: это литература для души. Это искусство слов попадать прямо в сердце. 

Слайд  №3
Притча о гвоздях

Жил-был один очень вспыльчивый и несдержанный молодой человек. И вот однажды его отец дал ему мешочек с гвоздями и наказал каждый раз, когда он не сдержит своего гнева, вбить один гвоздь в столб забора.
В первый день в столбе было несколько десятков гвоздей. На другой неделе он научился сдерживать свой гнев, и с каждым днём число забиваемых гвоздей уменьшалось. Юноша понял, что проще контролировать свой темперамент, чем вбивать гвозди. 

Наконец пришел день, когда он ни разу не потерял самообладания. Он рассказал об этом своему отцу, и тот сказал, что каждый раз, когда сын сдержится, он может вытащить из столба один гвоздь.

Шло время, и пришёл день, когда сын смог сообщить отцу о том, что в столбе не осталось ни одного гвоздя. Тогда отец взял сына за руку и подвёл к забору:
-Ты неплохо справился, но ты видишь, сколько в столбе дыр? Он уже никогда не будет таким, как прежде. Когда говоришь человеку что-нибудь злое, у него остаётся такой же шрам, как эти дыры. И неважно, сколько раз после этого ты извинишься,- шрам останется.

У.Ребята, как вы думаете, почему именно эта притча стала темой нашего обсуждения? Какова её главная мысль?
Д.Мы будем говорить о том, как себя сдерживать, чтобы не обижать других.
У.Почему надо быть осторожным при выборе слов? Почему нельзя произносить грубые, злые, обижающие человека слова?

Д.Эти слова оставляют шрамы на сердце, приносят боль, обиду, слёзы.
У.Нужно быть осторожным в словах. Даже если извинился перед человеком, неприятный осадок на душе остаётся и у него, и у тебя.

Какие русские пословицы о словах вы можете вспомнить?

Слайд№4

            «Слово не воробей: вылетит – не поймаешь».
 Слайд№5  
                «Ласковое слово и кошке приятно».

Д.Прежде чем что-то говорить, надо хорошо подумать о том, как другой человек отреагирует на твои слова. Слова, обращенные к другому человеку, не должны быть унизительными или оскорбительными, потому что именно это причиняет сильную боль. И какие бы извинения ты ни принес, нанесенная тобой словесная рана ещё очень долго может отзываться болью.
У.Да, каждое слово имеет свое значение. Ученые доказали, что молитвы, теплые, нежные слова, красивая музыка несут в себе положительный заряд, энергию. Провели научный эксперимент: два одинаковых сосуда наполнили водой. Над  водой первого сосуда ругались, обзывались, говорили бранные слова, а воду второго сосуда хвалили, называли ласковыми словами. Как вы думаете, повлияло ли это на воду?
Дети высказываются.

Слайд №6

Оказывается, вода в первом сосуде стала мутной, приобрела неприятный запах. А вода во втором сосуде осталась чистой и вкусной. 
У.Вспомните, как в русских народных сказках называется вода ?

Д.Мертвая и живая.

Слайд№7

У.В Японии живет ученый-целитель-Эмото Масару. В своей лаборатории он исследует воду. Взяв несколько капель воды из первого и второго сосудов, он её замораживает.

 И посмотрите, что увидели ученые под микроскопом.
Слайд№8-15
Исследования учёных  показывают, что вода способна впитывать, хранить и передавать человеческие мысли и эмоции.
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Слайд №16

В лаборатории доктора Эмото провели много экспериментов с целью найти то слово, которое сильнее всего очищает воду, и в результате обнаружили, что это не одно слово, а сочетание двух слов: «Любовь и Благодарность».
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У.Словом можно не только ранить, но и вылечить, спасти. Недаром в народе говорят: 
Слайд№17

«Кроткое слово гнев побеждает»,
«Ласковое слово- что вешний день».Какие слова сочувствия, поддержки вам известны?

Дети отвечают.

У.Становилось ли вам легче,  когда вас утешали родители, учителя, друзья? Значит, вы на себе испытали силу слова. Очень хорошо это выразил М.Матусовский в своих стихах:

Слайд№18
Есть слова пострашнее, чем порох,
Чем снаряд над окопными рвами
Я советую людям при ссорах
Осторожнее быть со словами.
Мир устроен на этой основе,
И достаточно, в общем, серьёзно:
О любом опрометчивом слове
Пожалеете рано иль поздно
Вы к словам проявляйте терпение,
Не берите в расчёт кривотолков.
Ведь от них остаются раненья,
Как от мелких, но острых осколков.
 
Слайд№19

У.О каких словах идет речь в стихотворении? Грубые, плохие слова, словно тучи, закрывающие солнце.
А от каких слов на небе может засиять солнышко?

Звучат ли у вас дома  слова, которые несут добро и свет, радуют, от которых становится легко,  радостно на душе? Прошу вас, поделитесь ими со мной. Напишите добрые слова  и пусть  тучки превратятся в облачка.
Дети пишут слова.

У.Мне так светло и тепло стало от ваших слов.Подарим их всем присутствующим? Прикрепим ваши облачка на доску вокруг солнышка .

Слайд№20
У.Понравилось ли вам наше занятие?
Как  вы думаете, какой вывод можно сделать из нашего разговора? Изменилось ли ваше отношение к слову в результате нашей беседы?

Доброжелательность ваших слов, ваша улыбка сохраняют ваше здоровье и здоровье окружающих.

Давайте возьмёмся за руки и скажем  друг другу спасибо за приятное общение.
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