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Ход экскурсии:

Здравствуйте, меня зовут ……. Вы любите путешествовать? (отвечают «да») Я так и думала. Сегодня я хочу пригласить отправиться со мной в одно увлекательное путешествие, но хочу предупредить, что оно будет не совсем обычным, а виртуальным. Мы отправляемся в мир таинственный и не до конца исследованный. Это мир темноты, незнакомых звуков, запахов. Ну что, догадались? Конечно, мы отправляемся в пещеры… А ближе всего их можно отыскать у нас, в Алтайском районе.


Что такое «пещера» и как они образуются? Пещеры – это пустоты в скалах над землей или под землей. Пещеры почти всегда образуются, когда вода вымывает или растворяет скальные породы, их называют «карстовые». Хотя они могут появляться и в результате активных процессов в земной коре – землетрясений и извержений вулканов. 

Дважды алтайская земля. Именно так часто называют Алтайский район Алтайского края. Очень многие отдыхали на озере Ая, загорали на пляжах «Бирюзовой Катуни», любовались карстовыми гротами Тавдинских пещер и хотя бы слышали об одной из глубочайших сибирских пещер Алтайской. А я хочу пригласить вас на туристический маршрут  пещеры «Сарасинского куста»

Добраться до пещер можно несколькими способами, но мы неподготовленные туристы, и выбираем самый легкий путь – на автобусе. Садимся в автобус (имитируют как садятся в автобус) и получаем удовольствие, разглядывая пейзажи из окна. Выезжаем за село Алтайское, обратите внимание: проезжаем мимо Сорокинского пруда – это не озеро, а искусственный водоем созданный руками человека – пруд. Проезжаем мимо села Сараса (название переводится «Желтая вода», так как находится на реке с одноименным названием). Проезжаем еще немного, и мы уже на месте! Ну что, не сильно утомились? Тогда выходим и прогуляемся пешком. Сейчас мы отправимся в пещеру Каторжная. Эта пещера находится в верховьях Каторжного лога, впадающего справа в реку Малую Кыркылу, правый приток реки Сарасы. Пещера широко известна местным жителям и часто посещается. А нам пора подниматься в гору – почти 1 км по очень крутой горе. А вы помните как называется пещера к которой мы отправляемся? Правильно, Каторжная. Местные жители считают, что ей дали такое название, потому что прежде чем до нее доберешься семь потов сойдет, идти туда как на каторгу.  


Пещера Каторжная является памятником природы. Входная часть имеет вид просторного светлого грота со стрельчатым потолком и полом, сложенным щебнем. Пещера разветвляется и по некоторым наблюдениям имеет несколько этажей. Длина не менее 50 метров. В ее окрестностях имеются входы в другие пещеры. 

Однако, знакомство с пещерой Каторжная подошла к концу. Нам следует продолжить наше путешествие. Спускаемся, только осторожно, не ушибитесь. Прошу занять места в автобусе. Не забудьте пристигнуть ремни безопасности.

И вот мы уже на месте. Сейчас отправимся еще к одному памятнику природы Алтайского района - Кыркылинские пещеры, который образован Большой и Малой Кыркылинскими  пещерами. Нам предстоит снова подняться в гору на левом склоне долины реки Сарасы. Путь будет не долгим, всего около полкилометра на юго-запад от устья ручья Черепановского. Смотрите, а вот и вход в пещеру! Он обращен на север ширина его семь метров, высота – 4. Пещера представляет собой галерею длиной около 90 метров. Кто желает пройти внутрь? Только предупреждаю, что в некоторых местах нужно будет ползком передвигаться, и одежда нужна такая, которую не жалко будет замарать.

Кто со мной? Берем в руки фонарики, а удобнее надеть налобные. В путь! Пещеру условно можно разделить на 3 части. Первые 20 метров от входа это достаточно круто свисающие стены и освещенность дневным светом. Следующие 40 метров галерея несколько расширяется, а левая стена практически отсутствует, так как на всем своем протяжении полого нависающий потолок постепенно погружается под рыхлые отложения пола. На последнем участке (30 метров) стены приобретают вертикальных характер, высота потолка резко повышается. Сейчас мы находимся в самой  широкой и высокой части пещеры. Я предлагаю выключить фонарики т.е. закройте глаза, и послушайте звуки пещеры, почувствуйте как здесь прохладно и пахнет сыростью. Необычные ощущения, правда? Но нам пора возвращаться.

Пещера Малая Кыркылинская расположена в 50 метрах к северо-востоку от Большой Кыркылинской пещеры. Она менее известна, чем Большая. Полость представляет собой тесную и низкую галерею длиной около 30 метров. Заканчивается она небольшим, но высоким гротом, в боковой части которого крутая нисходящая щель глубиной около 10 метров. 

Луга у подножия горы используются под выпас скота.  По склонам вокруг пещер заросли бадана. Вы можете собрать коричневые нижние листья этого целебного растения, и зимой заварив вкусный душистый чай, вспоминать наше путешествие. 

Мы познакомились лишь с несколькими пещерами Алтайского района. Если есть желание, то путешествие можно продолжить и на следующий год. А если вас заинтересовала виртуальная экскурсия и вы захотели все красоты увидеть собственными глазами, тогда добро пожаловать на дважды алтайскую землю. До скорых встреч!
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