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Цели и задачи экскурсии: познакомить учащихся с традициями чаепития на Руси; расширить кругозор учащихся. 

 Экскурсия рассчитана на любой возраст, так как изложена простым и доступным языком для любого слушателя. Экскурсия построена на диалоге с экскурсантами, текст «разбавлен» стихотворениями и занятными историями.

Экспонаты необходимые для проведения экскурсии: стендовый доклад, оснащенный фотографиями разного вида самоваров, чайные сервизы и чайные пары (чашка с блюдцем), фотография чайного куста. Пристендовая экспозиция оформлена самоваром со связкой бубликов, заварным чайником, чайными парами, подстаканниками, разными сортами чая.
Текст экскурсии

Добрый день, гости дорогие!
Давно мы вас поджидаем, 
Экскурсию не начинаем.

Очень часто за событиями 
И за сутолокой дней
Старины своей не помним, 
Забываем мы о ней.

И хоть более привычны 
Нам полеты на Луну, 
Вспомним русские обычаи, 
Вспомним нашу старину.

Давайте представим старинную русскую избу, где за столом собралась вся семья. Стол накрыт нарядной скатертью. Идет веселая беседа, а посередине стола...

Стоит толстячок, подбоченивши бочок, Шипит и кипит, всем пить чай велит. Что это? (Самовар.)

Правильно. Это самовар. И вот сегодня мы собрались все вместе, чтобы поговорить о русском чаепитии.

Только на Руси пили чай из самовара. Его родиной считают город Тулу. Тогда было много мастеров-самоварников. И каждый хотел, чтобы его самовар был самым лучшим, самым красивым. Их делали разными: большими и маленькими, круглыми и продолговатыми, украшали различными узорами, придавали различную форму ручкам и краникам. Самовар считался предметом роскоши. Его берегли, передавали по наследству. Было принято, чтобы чай подавала сама хозяйка, в крайнем случае ее дочь, если таковая имелась.

Особенностью русского чайного стола были стаканы. Они считались казенной посудой  и посудой для бедных. Чай в них подавались с блюдцами. Пили дома чай из стаканов с подстаканниками. Эта металлическая часть сервировки имеет восточное происхождение. В России стаканы и подстаканники всегда имели подарочный вид. 
Самовар видели все, а вот, видимо, не все знают, как он устроен. Внутри самовара находится труба. В нее засыпали сосновые сухие шишки или древесный уголь. Поджигали их лучиной и раздували огонь сапогом. Закипала в самоваре вода. В специальное приспособление наверху в самоваре устанавливался заварной чайник.
А что же это за напиток такой – чай? 
Много лет тому назад китайские пастухи заметили, что любые долгие переходы и подъемы в горы, овцы переносили намного легче после того, как лакомились листочками вечнозеленого растения. Сейчас-то мы знаем, что это был чай. Существует такая легенда: «Жил в Китае мудрый монах Даррома, он целые дни проводил в молитвах и размышлениях. Однажды он дал обет молиться, не смыкая глаз, но не выдержал и заснул. После пробуждения, разгневанный на собственную слабость, он отсек себе веки, чтобы глаза больше не могли закрываться, и бросил их на землю. А весной, в том месте вырос зеленый куст чая, чайные листья которого обладали удивительным свойством – прогонять сон». 
На Руси первое чаепитие состоялось 20 сентября 1638 года. Именно тогда боярский сын Василий Старков привез от одного из монгольских ханов подарок царю Михаилу Федоровичу – упакованные по три четверти фунта пакетики. С большой опаской пробовали москвичи диковинный напиток, а придворные лекари вынесли такое заключение: “Питие сие изрядное есть лекарство против насморков и главоболений”. Пили чай по большим праздникам, так как в России его не выращивали, а привозили из-за границы. Стоил чай очень дорого, поэтому долгое время был принадлежностью знати. Крестьяне редко имели возможность пить чай, так и возникло выражение “чайком побаловаться”.
А однажды с крестьянином произошла такая история:

Раз прислал мне барин чаю и велел его сварить,
А я отроду не знаю, как же этот чай варить.
Взял тогда налил водички, всыпал чай я весь в горшок.
Да приправил луку, перцу и петрушки корешок.
Разлил варево по плошкам, хорошенько размешал,
Остудил его немножко, на господский стол подал.
Гости с барином плевались, сам он ажно озверел,
И, отправив на конюшню, меня выпороть велел.
Долго думал, удивлялся, чем же мог не угодить?
А потом и догадался, что забыл я посолить!

В такие курьезы попадали не только русские люди. У английского моряка, мама, получив от сына в подарок 1 кг чая, решила угостить своих соседей. Сварила чай, слила всю темную воду, чайные листья положила в тарелки и заправила маслом!

А вы знаете интересные истории связанные с напитком – чай?

Существуют особые правила заваривания чая. Для заварки чая нужно брать свежевскипяченную воду. Чайник для заварки, нужно сначала сполоснуть кипятком, затем всыпать чай, а потом залить кипятком на две трети, закрыть крышкой. Черный чай настаивают 3-5 минут, зеленый – 5-8 минут. Если при заварке выделяется пена, значит, чай заварен правильно. 
А вот какой чай выбрать – дело вкуса. Сейчас в торговле великое множество сортов чая. У меня для вас задание: Назовите известные вам сорта чая. ……

Я хочу открыть секрет 
И полезный дать совет:
Если хворь с кем приключится, 
Чаем можете лечиться.
Чай всех снадобий полезней, 
Помогает от болезней,
Чай в жару нас освежает, 
А в морозы согревает,
И сонливость переборет, 
И с усталостью поспорит,
Сокрушит любой недуг, 
Чай здоровью – лучший друг!
