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Актуальность 
        Развитие туризма – это один из главных источников дохода в экономике Алтайского района. Однако активно туризм развивается на  левобережье Катуни, в районе особой экономической зоны «Бирюзовая Катунь». В настоящее время на территории района функционирует около 60 объектов отдыха и туризма: пансионаты, турбазы, детские оздоровительные лагеря,  гостиницы и др. Во многих отношениях туристические возможности в Алтайском районе просто уникальны. Здесь каждый турист может выбрать для себя буквально любой уровень комфорта – роскошный отель, летний домик-бунгало или вообще палатку – и любые условия отдыха, от светской жизни в отеле до домашнего уюта в семейном пансионате. http://www.naaltay.ru/altaiskii-raion.html) 
Мы считаем, что окрестности с. Алтайское не уступают по своей эстетической привлекательности, и таким образом позволяют заложить основы особого вида туризма – экологичекого, сочетающего в себе активный отдых, познание и минимум негативного воздействия на природу. 

Цель: дать обоснование значимости предгорной зоны Алтайского района для развития экологического туризма  

Задачи: 

- разработать туристический маршрут и обосновать его эффективность для активного отдыха населения;
- расширить представления учащихся об экологическом туризме;

- с помощью современных технических средств, провести виртуальную экскурсию по экологической тропе. 

Возрастная категория: экскурсия рассчитана на учащихся 4 - 8 классов.

Демонстрационные материалы: слайдовая презентация или стенд с фотографиями окрестностей села Алтайское.
Ход экскурсии
Здравствуйте. Меня зовут Серебрякова Виктория, я учащаяся 8 класса Алтайской средней общеобразовательной школы №5 Алтайского района. Представляю виртуальную экскурсию по экологической тропе под названием «Удивительное рядом». 


Предгорье в Алтайском районе - это  одно из красивейших мест, в котором мы  проживаем. Здесь, на небольшом участке местности, можно увидеть все разнообразие нашей природы: горы и равнины, реки и леса, многообразие флоры и фауны.

Многие жители нашей страны сейчас стремятся отдыхать за границей, поехать на море, отдохнуть на островах, не замечая той красоты, которая их окружает.


Давайте представим, что мы находимся не в помещении, а на природе, в районе зоны отдыха «Пихточки». Современные технические средства позволят нам совершить виртуальную экскурсию по экологической тропе.

Итак, в путь!

Зеленая зона «Пихточки»- представляет собой отроги хребтов средней высотой 600-700 метров, что способствует посещению не самыми подготовленными туристами, а также детьми. Желающие могут «покорить» вершины близлежащих гор: Муха и Змеиная, и прогуляться по хребтам. 

Очень разнообразен растительный мир. Здесь представлены  растения – средообразователи: одуванчик, лопух, подорожник, манжетка, клубника,  осоки, тысячелистник, цикорий, лапчатка, клевер, герань луговая и тд. Есть древесные и кустарниковые формы растений: сосны, березы, ивы, калина, спирея. На скальном выступе произрастают растения, занесенные в Красную книгу Алтайского края. Это рододендрон Ледебура, многоножка сибирская, зубянка сибирская, кандык сибирский.

Наш путь проходит мимо горы Змеиной. Может быть у вас есть предположение, почему они так называются? (возможные варианты ответа)
О происхождении названия горы существует легенда, Был такой хан, который в своем племени держал только мужчин, так как ненавидел  женщин. Шли годы, молодые юноши влюблялись, и не мог хан пойти против воли своих богатырей. И решил он, если юноша решиться взять в жены девушку, то он должен с невестой на руках взобраться на гору, а путь до вершины был трудный. А если невеста коснется ногами земли, то сразу же превратится в змею. Никому не удавалось дойти до вершины горы и тут, влюбился один пастух в красивую девушку, ответила она ему взаимностью, пришли они к хану, просить право жениться, вождь был не против, если они выполнят его условия. Взобрался пастух с невестою на вершину горы, а хан от злости сам в змею превратился. Вот такая  необычная легенда существует про  эту гору. 
Предлагаю пойти дальше.
Сейчас мы находимся у того места, где  открывается вид, на знакомую местным жителям гору.   Когда-то это место было представлено хребтом, и до сих пор, проходя по вершине хребта по тропе, мы замечаем, что она обрывается. Однако можно заметить, что она продолжается на другой стороне хребта. 

Раньше это место называлось «Тещин язык» и дорога проходила вокруг этого скального выступа. Но здесь очень часто происходили аварии и было принято решение, проложить дорогу прямо. Часть хребта взорвали и спрямили дорогу. Так образовалось излюбленное место отдыха жителей с. Алтайское и его гостей. 

 Жителям Алтайского района известно, что это место носит несколько названий: «Зеленая зона отдыха «Пихточки» и  более известное - «Висячий мост». 


Зеленая зона «Пихточки»  до 2010 года являлась ботаническим памятником природы  регионального значения. При создании памятника природы главной задачей являлась посадка пихт, но она так не осуществилась. Данное место у наших односельчан более известно как «Висячий мост», но и это название, действительности не отражает. «Висячий» мост здесь был несколько десятилетий назад. Сейчас построен новый прочный мост… но сваи прежнего моста еще сохранились.


Видите эти большие камни прямо на дороге, на них очень удобно рисовать разноцветными мелками. Во время экологической тропы можно развлечься и провести конкурс «Доска на дороге». Это наше ноу-хау.
Давай с вами возьмем по мелку и изобразим природу, которая находится вокруг нас.

 
А после того, как все нарисуем и полюбуемся нашими рисунками, возьмем тряпочки и сотрем нарисованное, ведь природа должна оставаться первозданной.

Давайте пройдем немного подальше, и нам откроется сказочный мир шаманских  ленточек-желаний.

Сейчас мы видим деревья с разноцветными ленточками, не всегда яркими и красивыми (от времени). Может быть, вы знаете, откуда пошла эта традиция?

Разноцветные ленточки, повязанные на дерево, называли  ленточками желаний. Обычно в Рождество люди бережно повязывают ленточки на дерево и загадывают свое самое заветное желание, по народным сказаниям, если проделать этот ритуал и искренне поверить в него, то загаданное желание обязательно сбудется. 

Порой деревья, обвязанные ленточками, называют деревьями любви, ведь нередко такие разноцветные ленты вешают на деревья счастливые молодожены. 
 
Именно с деревьями-любви  мы встретились на территории Зеленой зоны «Пихточки». После регистрации брака каждая пара  приезжает  и вешает свою ленточку «вечного брака» на веточку кустарника, иногда даже не зная, что эта традиция  означает.

Данная экологическая тропа реально действующая не только в электронном варианте. Участниками экологического объединения нашей школы она проводилась для учащихся 5-6 классов. Во время посещения экологической тропы ребята не только познакомились лучше с природой своей малой родины, но и провели элементы экологических акций: измерение окружности скального выступа, уборка территории от мусора

В свою очередь, я хочу пожелать вам:

· Будьте внимательны к природе.

· Уважайте и любите всё то, что вас окружает.

· Не вредите природе, ведь она – мать всего живого.

Отдыхайте с пользой, ведь удивительное – рядом!
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