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Роль традиций при обучении немецкому языку
Изучению иностранного языка во все времена отводилась значительная роль и место в мире. Знания иностранных языков приветствовались в области медицины, политики, инженерии, педагогике и мн.др. Популярность изучаемых языков менялась с течением времени, с переменой событий в стране и мире. В России самыми изучаемыми языками были: французский (18-19 века), немецкий (20 век), английский (конец 20 – начало 21 веков). Перемену диктовала эпоха, мода, политические приоритеты, и всегда перевес был в пользу изучения того или иного языка был неравнозначным, то есть глобализация одного языка и минимизация изучения других. В настоящее время говорить о «языковом плюрализме» сложно, поскольку с популярностью английского языка трудно соперничать другим иностранным языкам.
Первое знакомство с иностранным языком происходит в начальной школе во 2 классе, в большинстве общеобразовательных школ предлагают на выбор 2 языка, в основном это английский /немецкий (в редких случаях немецкий заменяется французским или итальянским), учитывая гиперпопулярность английского языка, выбор учащихся и их родителей в пользу немецкого невелик. Это обусловлено всемирной компьютеризацией, признанием английского языка средством мирового общения. Таким образом, учитель немецкого языка (и других «непопулярных языков») находится в непростых условиях, так  как группы с немецким языком не превышают 5-7 человек с двух классов. Ежегодно процент учащихся, выбирающих для изучения немецкий язык, уменьшается, возникает тенденция к исчезновению немецкого как языка по выбору.  
 Невольно возникает вопрос: как повысить мотивацию учащихся к изучению немецкого языка в общеобразовательной школе? 
Изучением данной проблемы активно занимаются в нашей школе последние 6 лет, за это время сложился ряд традиций в решении данного вопроса, а именно: в способах и формах привлечения внимания к немецкому языку, а также в подходах к обучению. В статье толкового словаря русского языка под редакцией С.И. Ожегова под термином «традиция» понимается  –1. то, что перешло от одного поколения к другому, что унаследовано от предшествующих поколений. 2. обычай, устанавливающий порядок в поведении, в быту. Данное толкование полностью применимо к сфере обучения, поскольку именно опора на «проверенные» педагогические технологии, приёмы помогает заложить прочные основы в знаниях учеников. В нашей школе ежегодно проводятся просветительские мероприятия с целью привлечения внимания учащихся и их родителей к изучению немецкого языка - это беседы, родительские собрания для будущих второклассников, поскольку важно на первоначальном (доучебном) этапе разъяснить специфику немецкого языка, показать его уникальность, положение языка в мире, напомнить о преемственности языка в семье, о корнях российских немцев, рассказать о внеклассной работе, проводимой в школе и т.д. Подобные встречи с родителями положительно сказываются на выборе в пользу немецкого языка в будущем.
Традиции присутствуют и в методике ведения урока на разных ступенях обучения, так объединяющим моментом на всех этапах является использование различных рифмовок, считалок, песенок  для фонетической зарядки, это привлекает не только учащихся начальной школы, но и учеников «постарше», помогает разогреть артикуляционный аппарат и получить положительный заряд для дальнейшей работы на уроке. Создание различных речевых ситуаций в рамках изученных тем провоцирует учащихся к общению, высказыванию собственного мнения; ситуация как метод учит вести диалог, помогает закреплять лексические и грамматические единицы и выражения. На уроках происходит приобщение к культурному наследию страны, изучаемого языка: к его истории, культуре, традициям и обычаям, благодаря современному оснащению кабинета, нередко происходят виртуальные экскурсии по отдалённым уголкам немецкоговорящих стран. Необходимо помнить также о том, что объём усваиваемого материала на уроке не должен превышать допустимые нормы и соответствовать возрастным особенностям учащихся, занятия должны проводиться в хорошем темпе и благоприятной психологической обстановке.
Внеклассная работа в школе также имеет ряд традиций и даёт положительные результаты в вопросе популяризации немецкого языка - это   сотрудничество с Немецким центром, благодаря которому создан клуб «Любители и ценители немецкого языка» для учащихся 8-11 кл.; проведение традиционных общешкольных мероприятий: вечер на английском/немецком языках День Святого Валентина, празднование  Рождества и Нового года, иностранная дискотека в стиле  «Хеллоуин». Наряду с праздниками традиционно проводятся олимпиады по иностранным языкам, после чего лучшие учащиеся защищают честь школы на муниципальном этапе, где занимают призовые места. Ежегодно проходит неделя иностранного языка, в течение которой ребята соревнуются в умениях литературного перевода, создают и защищают проекты, сочиняют стихи, поют песни на иностранном языке. 
 По словам Гальсковой Натальи Дмитриевны, автора-разработчика учебников и методических пособий по немецкому языку, преподавание немецкого языка в России имеет богатые традиции, опирается на активную научно-исследовательскую деятельность, но в современных условиях требует особого внимания и поддержки, важны мероприятия, нацеленные на повышение привлекательности немецкого языка как учебной дисциплины. Большую роль в этом играют инновационные информационные и образовательные технологии. Наталья Дмитриевна в своей статье «Инновационные тенденции в образовательном процессе по немецкому языку», подчеркивает, что обучение немецкому языку на всех образовательных уровнях должно строиться в соответствии с требованиями компетентностного, межкультурного, аксиологического и творческого подходов.  

В подтверждение данного мнения, в нашей школе наряду с  традициями в методах и подходах, на уроках применяются инновационные компьютерные технологии, такие как: работа с интерактивной доской в программе Smart Boart, которая позволяет моделировать различные ситуации в упражнения и наоборот, создаёт эмоционально привлекательный фон на уроке для всех участников педагогического процесса; применение презентаций в редакторе Microsoft Power Point при обучении всем аспектам языка: фонетике, лексике, грамматике, лингвострановедению; использование ЦОР на уроках и при подготовке к занятиям. Применение информационно-коммуникативных технологий позволяют сделать урок интересным и запоминающимся.
Благодаря проводимым мероприятиям в школе мотивация к изучению немецкого языка у школьников постепенно растёт, доказательством тому служит статистика: пять лет назад соотношение немецкий/английский было  0% к 100%, в 2013-2014 учебном году – 35% к 65%, мы надеемся, положительная динамика продолжится.
Из всего выше изложенного можно сделать вывод о том, что традиции и инновации в совокупности способны помочь в решении проблемы с заинтересованностью учащихся немецким языком.
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