ЭССЕ «Моя педагогическая философия»
 «Учитель - это жертвенная профессия, это человек, способный   спуститься с высот своих знаний до незнания ученика и вместе с ним совершать восхождение»





слова Авиценны

Размышляя о своем жизненном пути, я прекрасно понимаю, что не могу провести грань, где заканчивается моя работа и начинается личная жизнь.     Наверное, это и есть  моя философия, моя дорога, ведущая к счастью педагогического труда, к бесконечной жизни в душах учеников. Я не работаю учителем, я живу  учителем. Мне нравится быть учителем. 
Конечно, главные жители этой страны – дети. Именно они заставляют нас быть такими, какие мы есть. Ведь они научили принимать их такими, какие они есть, быть терпимей к ошибкам других, но требовательней к самой себе. Воспитывая их, мы меняемся сами.
Воспитание детей - старейшее из человеческих дел.. Это всегда творческий поиск, не терпящий скороспелых решений. 
Черствые и бездушные люди из школы уходят, остаются только те, кто жить не может без этих доверчивых, пытливых глаз, без школьной суматохи, шума, без таких привычных и простых слов: «Здравствуйте, дети!»

Наше призвание состоит в том, чтобы дать каждому ученику возможность пережить радость достижения, осознать свои возможности, поверить в себя, видеть в ученике, прежде всего человека, человека свободного, раскрепощённого, ответственного. И чтобы ученик стал таковым, важно не нарушить, не сломать индивидуальность каждого ученика. 

И это не всё, все черты и качества, которые должны быть присуще учителю невозможно назвать и нельзя среди них выделить самую первую, самую главную, потому что они должны быть в комплексе.
Только учитель может гордо держать голову на плечах, ведь это он отдает всего себя детям, делится своим опытом и знаниями. Это учитель первый открывает дорогу в мир интересного, доброго, неизвестного. И только учитель может видеть в своих детях свое продолжение со всеми своими добрыми качествами. И я думаю, что и мои знания, переходят к детям, которые понесут их с собой всю жизнь и будут пользоваться ими, как самым необходимым средством в жизни для укрепления и сохранения своего здоровья, здоровья своих родных и близких.
Мне очень хочется, чтобы мои ученики всегда принимали только верные решения, не черствели душой и всю жизнь воспитывали в себе ЧЕЛОВЕКА.

