Классный час   для учащихся 9 класса                                                                                                                                                                             (по профилактике наркомании)
Цель:  создать условия, при которых подросток сможет осознать пагубность зависимости от наркотических веществ и последствия этой зависимости. Способствовать формированию знаний о вреде наркомании, росту самосознания и самооценки подростков.

Задачи:

1. Дать учащимся представление о наркомании как о факторе, разрушающем здоровье.
2. Продолжить формирование у подростков стойкого неприятия к наркотикам.

3. Развивать умение аргументировать свою точку зрения.

4. Помочь подросткам выработать зрелую, обоснованную позицию в отношении употребления наркотиков, осознать глубину данной проблемы.

Ребята, посмотрите друг на друга. Все мы разные, у каждого из нас своя жизнь, со своими интересами, проблемами, планами. Но объединяет нас  одно общее желание: все мы хотим быть счастливыми. Вряд ли, какой - то,  мудрец сумеет дать рецепт счастья, да  мало кто из нас любит чужие советы, предпочитая свой путь проб и ошибок. И все – таки некоторых ошибок лучше не совершать. Слишком много горя способны они причинить.
1 девочка                                                                                                                                                                         Мать перестала меня понимать. Ей кажется, что у меня  не может быть собственного мнения. Она постоянно повторяет: « Что ты знаешь? Ты еще маленькая, не умничай». И хочет, чтобы ничего от нее не скрывала. Она смеется надо мной или вообще не слушает. Когда я хочу ей  что–то  рассказать, заранее считает все мои мысли глупостью. Я люблю маму, но мы, наверное, никогда не поймем друг друга.

2 девочка

Я была уверена, что  Вадим меня понимает. У нас не было друг от друга никаких тайн. Его забрали в армию, и я писала ему каждый день письма. Сегодня получила , от какого – то человека письмо, который написал  о том, что мои письма слушает вся казарма. Я не знаю что делать? 

3 девочка
А я недавно перешла в другую школу, в которой уже сформированы свои группировки и я чувствую себя одинокой.

Мальчик

А как на счет оторваться, забыть о ваших проблемах на сегодняшний вечер?  У меня для вас      кое – что есть.

Ребята, представьте, что в подобной  ситуации оказался ваш друг или подруга? Что бы вы ему (ей) сказали? (ответы ребят, рассуждения).

1 учащийся

Подумай, оглянись вокруг, реши

Что важно в жизни для твоей души, 

Дом, словно крепость, 

Уважение, любовь,-

Иль неизвестности

Пленительный покров?

2 учащийся

Все, что имеешь в жизни, не храня, 

Исчезнуть может, как тепло огня,

Вдруг станет пусто, холодно, тепло
Как будто в мир захлопнулось окно.

3 учащийся

Погнавшись за прекрасной птицей,

В чужом саду ты можешь, заблудиться.

Спасительной тропинки не найти,

Чтоб привела к обратному пути.

Подумай, оглянись вокруг, реши.

4 учащийся

Не только  восторга, даже слабого отблеска радости, теплоты, счастья не увидим мы в глазах тех, кто оказался во власти наркотиков. В разрушающемся сознании наркомана меркнет прошлое и теряет очертание будущее. Путь туда , в страну миражей легок и прост, но вернутся оттуда порой невозможно. Это начало конца. Лет через пять  у любителя грез происходит деградация личности.
5 учащийся

Давайте жить интересно, ведь столько удовольствия можно получить от музыки, занятий спортом, танцами, а самое главное, от общения друг с другом.

Сценка (защита двух мнений).

Друзья, наш мир захватили наркотики!

Как это здорово! Весь мир погружен в кайф!

А после кайфа что? Боль, ужас, тьма.

Какая тьма? Какая боль? О чем вы? Все происходит легко и просто, совсем как в сказке. Жить в обществе и не отведать  «косячок», не понюхать бензин, краску, клей просто даже неприлично. Ведь угощают с чистыми намерениями.
Нюхаете все: бензин, краску, клей и меняется  поведение, самочувствие,  состояние. Вы видите и слышите то, чего нет,  не чувствуете боли, без повода смеетесь.

А потом тошнота, рвота, головная боль. Это состояние токсического опьянения.
В конце концов, обнаруживается, что человек целиком зависит от того, вдохнул он или нет. Если нет – ему очень плохо: в голове боль и туман, на душе – мрак и пустота, человек болен, он уже не может жить без дурмана. После очередного вдыхания ослабляются мышцы, нарушается умственная деятельность, погибает головной мозг, нервная система. Все!

Помогите себе сами! Никогда не соглашайтесь с предложением друзей  подышать токсинами.  Токсины опасный яд! Они родные братья наркотику!
Наркомания – самое страшное зло человечества. Жизнь наркомана длится 10 – 15 лет, потом наступает неминуемая смерть.  А многие уходят раньше.
Со  свечами тихо и внятно произносятся слова молитвы (звучит негромкая печальная музыка, слышится несколько ударов сердца).
Боже! Сохрани под кровом твоим юные неокрепшие души! Отгони от них дух гордыни и соблазна и злобы! Дай им жизнь мирную, счастливую, достойную! Да послужат они своему Отечеству  чистотой и кротостью, верой и нелицемерной любовью! Аминь!
А ты? Разве хочешь умереть молодым? Не из любопытства, не из чувства товарищества ни за что и никогда не прикасайся к наркотикам!

Как вы думаете, почему некоторые подростки делают первый шаг навстречу наркоманам? (рассуждения ребят)
Согласно социологическим исследованием, те, кто решился на первый шаг, чаще всего причиной  называют любопытство, интерес. Другая причина – желание не отстать от товарищей, не выглядеть трусом, «белой вороной»

Наркотики разрушают тело,  опустошают душу! Не пробуй их. Берегись долгой и мучительной смерти – смерти в рассрочку. И если ты все – таки собрался их попробовать. Призадумайся! Испугайся! Ужаснись! И не пробуй никогда!

